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 ATA DA 15º- DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 12 DE SETEM-
BRO DE 2022. 
Aos doze dias do mês de setembro do ano de 2022, reuniram-se, sob a convocação do 
Presidente Eugênio Tiago Rauber, para realização da Décima Quinta Sessão Ordinária do 
ano de dois mil e vinte e dois, os Edis: Maria Gonçalves, Cristiane Boesing, Jânio Fenner, Mo-
acir Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Ariel Fernando Heberle Vaz, Januã Winter. Dando 
início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. Invocou a 
proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima Quinta Reunião Ordinária. 
Em seguida colocado em discussão a Ata da Décima Quarta sessão ordinária realizada no 
dia 22 de Agosto de 2022, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a 
leitura das correspondências recebidas, que foram do Ofício Gabinete 138/2022, em res-
posta ao pedido de informações da bancada dos progressistas e do PDT. Posteriormente 
passaram a leitura das matérias do Poder Executivo, Leitura da Mensagem e do Projeto 
de Lei 056/2022, que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTE-
RESSE PÚBLICO DE 01 PROFESSOR NÍVEL 01, aprovado por unanimidade; Leitura da Men-
sagem e do Projeto de Lei 057/2022, que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 11 DA LEI 
MUNICIPAL N 752.2009 QUE ESTABELECE O PLANO DE CARREIRA E REMUNERAÇÃO DO 
MAGISTÉRIO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ RS, INSTITUI O RESPECTIVO 
QUADRO DE CARGOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, aprovado por unanimidade; Leitura 
da Mensagem e do Projeto de Lei 058/2022, que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1 DA 
LEI MUNICIPAL Nº 938/2013, aprovado por unanimidade; Leitura da Mensagem e do Pro-
jeto de Lei 059/2022, que AUTORIZA O MUNICIPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ, ATRAVÉS DO 
PODER EXECUTIVO, RATIFICAR A CEDÊNCIA DE UMA SALA COMERCIAL, ATRAVÉS DE 
TERMO DE CESSÃO DE USO, PARA FINS DE FUNCIONAMENTO DA BRIGADA MILITAR, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS, aprovado por unanimidade; Leitura da Mensagem e do Projeto 
de Lei 060/2022, que ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO VIGENTE, aprovado 
por unanimidade. Dando prosseguimento houveram as manifestações verbais dos verea-
dores. VEREADOR VILSON: Caro presidente, Nobres colegas vereadores, assessora jurídica, 
auxiliar administrativo Jean e a todos que nos acompanham pelo Facebook. Como Verea-
dor pró-terceira idade, quero manifestar e convidar para dia 15 de setembro agora, quinta-
feira, o grupo da terceira idade aqui em São Pedro Butiá irá realizar um almoço no CTG, 
custo do cartão é 15 reais, os cartões podem ser adquiridos com presidente no local na 
hora, também irá ter a venda de cartão para o almoço, de tarde com a música Portal 
MotivaSom, de tarde vai ter o conjunto, vai ter um sarau à tarde e também no dia 16 de 
Setembro também irá ter o almoço da ACI, responsável é o Clemente, também convida a 
população para participar do almoço também será carreteiro e 15 reais o cartão. Quero 
dar as boas-vindas ao nosso auxiliar administrativo Jean, que tenha êxito no trabalho e agra-
decer pelas contribuições do trabalho legislativo. Conforme o projeto de lei 058 que é do 
auxílio do estudante universitário, quero deixar como sugestão para melhorar esse valor em 
virtude dos aumentos dos transportes que tem elevado mais de 30% esse ano, o aumento 
do custo de transporte para os universitários que usam transportes escolares para esses fins. 
E me manifestar sobre o trabalho ali do asfalto da pavimentação que tá correndo ali na 
avenida, a gente sabe das dificuldades que tem se encontrado com a colocação do pó 
de brita, deixo como sugestão um subsídio na conta de água esse mês, porque muitos lojis-
tas, moradores têm usado o consumo de água para molhar o asfalto que é insuportável o 
pó, então tem causado grandes transtornos, vários comerciantes, moradores têm se mani-
festado para reclamações da poeira que tá acontecendo na avenida, então deixo como 
sugestão quem sabe subsidiar as contas de água nesse mês. Seria isto. VEREADOR JÂNIO: 
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Caro presidente, Nobres colegas vereadores, estamos amanhã, iniciando mais uma se-
mana Farroupilha daqui no Rio Grande do Sul, uma data interessante para nós gaúchos e 
quero convidar aqui a todos colegas vereadores e Butiaenses para participar da importante 
Semana Farroupilha, vai ter várias programações durante toda a semana. Como todos já 
sabem, vai ter jantares, CTG aí uniu laços com algumas entidades que eu acho que é muito 
interessante, quero deixar aqui o convite e quero também deixar aqui o meu abraço ao 
patrão Maninho pelo bom trabalho, pelo excelente trabalho que está fazendo diante do 
CTG, ele com sua esposa e desejar a ele e toda sua Patronagem pleno êxito durante essa 
semana Farroupilha, que cada vez mais o nosso CTG seja mais reconhecido. A cada vez 
que cada Patronagem que passa a gente percebe uma evolução do nosso CTG, para 
quem lembra como tudo começou, então cada patrão tem o seu reconhecimento, cada 
Patronagem tem seu reconhecimento pelo trabalho que foi desenvolvido. Então nesse mo-
mento, meu reconhecimento ao patrão maninho e toda sua Patronagem, todos convida-
dos para participar da Semana Farroupilha. VEREADORA CRISTIANE: Minha saudação a to-
dos os colegas, ao Jean e a Juliana que estão assessorando, Adriel e também as pessoas 
que nos acompanham de suas casas, também quero aproveitar e fazer o convite para Se-
mana Farroupilha, temos uma vasta programação, praticamente todos os dias teremos al-
moço, janta, como colega Jânio colocou, o CTG fez parcerias com várias entidades Eu 
acho que isso é muito importante, eu acho que no município a gente precisa trabalhar jun-
tos, Terceira Idade, Clube União Butiá, Veteranos. Então acho que isso é interessante no 
município pequeno, como o nosso as entidades caminharem juntas, então fica convite a 
todos os munícipes e demais que prestigiem a nossa Semana Farroupilha. Também quero 
aproveitar que o vereador Vilson colocou a questão do auxílio-transporte, não só para uni-
versitários, mas também para aqueles que estão fazendo cursos técnicos se aperfeiçoando, 
com certeza a gente vai estudar alguma coisa que a gente possa talvez melhorar esses 
valores, porque a gente sabe que não tá fácil a questão de despesas, aumentou muito a 
despesa com ônibus, principalmente quem vai à Santo Ângelo, nesses lugares estudar e a 
gente não quer que, por um motivo desses, talvez muitas pessoas precisam deixar os seus 
sonhos para trás, por muitas vezes não conseguir arcar com as despesas ,que é o que muito 
acontece, muitos começam os estudos, mas infelizmente, muitas vezes, precisam parar, 
trancar, porque não conseguem cumprir com as obrigações, que são os gastos elevados. 
Eu acho que é muito válido essa questão de nós estudarmos como Administração, como 
Câmara, alguma maneira de nós podermos auxiliar com valores talvez um pouco melhores, 
esses estudantes. Eu quero aproveitar aqui, só para comentar um pouco, a preocupação 
que o vereador Jânio levantou na sessão passada, referente a questão da creche, que 
teríamos somente 20 horas uma diretora lá, então hoje a creche possui no período da tarde, 
a diretora Dani, ela estava sempre por 40 horas no ano passado porque ela tinha uma per-
muta com a professora Aline, porém, a professora Aline ela pediu exoneração aqui do mu-
nicípio e não foi possível fazer a permuta esse ano. Município de Cerro Largo não concordou 
fazer a permuta com a outra professora, porém foi nomeada, não, tem uma outra profes-
sora, foi dado em uma carga horária maior para outra professora que era 20 horas, só veri-
ficar o nome dela aqui, a professora Carla, ela teve uma complementação na carga horá-
ria dela e ela era responsável período da manhã. Até o momento, assim, eu não tive ne-
nhuma reclamação referente a isso, o que a gente gostaria que tipo, se tem algum questi-
onamento, teve algum problema, alguma coisa, que procurem a Secretaria da Educação 
e coloquem isso, que aconteceu algum problema lá que não foi resolvido, algo nesse sen-
tido, por favor procure a Educação, procure Administração para a gente não deixar isso, 
uma coisa que a gente precisa colocar assim, hoje, todas as turmas tem professores, anos 
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atrás a gente sabe que tinham muitas turmas, tinha duas turmas que tinham apenas moni-
tores, hoje, todas as turmas tem professores. Tínhamos turmas com muitos alunos, excesso de 
alunos, foram abertos turmas novas, isso foi possível porque a creche foi ampliada com re-
curso próprio do município e o que é muito importante, a gente quer dar uma maior uma 
maior comodidade e uma educação melhor para nossas crianças. Questão de segurança, 
foi instalado uma tranca eletrônica no portão, essa tranca inclusive foi uma doação minha, 
que foi na preocupação de evitar algum problema futuro, porque infelizmente, a gente só 
às vezes conserta alguns erros quando aconteceu alguma coisa ruim, mas eu acho que a 
gente precisa prevenir esses acontecimentos, então hoje tem essa tranca eletrônica lá na 
frente, que já trouxe uma segurança maior, a gente sabe que tem muito que melhorar 
ainda, e eu acho que isso, a educação, todos nós sabemos que é primordial nas nossas 
vidas, então assim eu fico aqui, se tem algum problema aconteceu alguma coisa, algum 
questionamento, alguma reclamação, procure a Secretaria da Educação e coloque, se os 
pais estão nos acompanhando, mas a princípio não ocorreu, não teve nenhuma reclama-
ção, a professora Carla está fazendo um excelente trabalho junto a EMEI, e acreditamos 
que talvez o ano que vem, a gente, a professora Dani siga com as 40 horas, mas hoje esse 
ano é 20 horas ela tem, mas tem uma pessoa responsável no período da manhã. Seria isso. 
VEREADOR JANUÃ: Senhor presidente, Nobres colegas, assessoria dessa Casa, pessoal tam-
bém especial o pessoal que nos acompanha na Live do Facebook, gostaria de pegar o 
gancho também e parabenizar a esse pessoal envolvido aí com a nossa Semana Farroupi-
lha, nosso mês Farroupilha, aí é muito bonito ver pessoal quem dá da sequência nas tradi-
ções gaúchas, eu sou suspeito falar porque eu não sei montar um cavalo, mas enfim, nós 
tivemos aí o pessoal do Piquete Amansa Louco lá na Butiá Inferior no dia de ontem, é muito 
bonito aí nós ver hoje as crianças aí pessoal andando de cavalo e assim também para pa-
rabenizar todo o pessoal que saiu de casa e no dia sete de setembro nos desfiles cívicos aí 
pelo Brasil afora, simbolizando o patriotismo e aproveitar também pegar o gancho dos con-
vites aí, para esse domingo, aqui no clube, do clube, perdão no campo do Butiá futebol 
clube, o campo de 11, teremos a última rodada da taça noroeste de futebol de campo, aí 
começando às 13:30 e com o sub-15 e depois veterano, depois seleção do nosso município 
e com as três equipes com grandes chances de classificação para semifinal e nós tivermos 
aí uma rodada na quarta passada no feriado, aí já tivemos um bom público aqui como de 
costume, a gente se sente realmente muito orgulhoso, porque nós fomos jogar a Senador 
Salgado Filho, também Porto Lucena, dialogamos muitos jogamos finais em municípios vizi-
nhos que realmente é prazeroso ver que o nosso povo que apoia muito futebol aqui do 
município, como foi na quarta-feira, muita muita gente saiu para passear e muita gente 
estava lá no campo acompanhando os times aqui em São Pedro do Butiá. Nesse domingo 
vai ter a última rodada e no dia 25 Já teremos equipes pelo menos uma equipe classificada, 
já no dia 25 a princípio de Setembro, ali em Salvador das Missões, município vizinho, as se-
mifinais da taça noroeste de futebol de campo, tão já todos previamente convidados e 
desejar todos os atletas aí, também CMD do município, aí a Letícia, já agradecemos a pre-
sença de cada um de vocês. Seria isso. VEREADOR ARIEL: Senhor presidente, Nobres colegas, 
então como vimos, hoje aprovamos vários créditos suplementares, todos eles muito impor-
tantes para nossa comunidade, mas um deles em especial, que é a melhoria e reforma na 
pracinha no parque infantil, então é uma notícia muito boa para nossas crianças, então 
hoje nós vereadores aprovamos o projeto então, a dotação orçamentária para reforma na 
pracinha, onde será cercado, será também colocado grama sintética e também a reforma 
dos brinquedos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADOR JÂNIO: Caro presidente, Nobre colegas 
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vereadores, as pessoas que nos assistem através da Live, eu quero só responder aqui, Cristi-
ane, acho que é importante a preocupação  em questão da EMEI, acho que nós temos um 
nível de qualidade aqui em São Pedro do Butiá já por muitos anos e nós devemos nos preo-
cupar com isso, nós devemos ter essa preocupação, por isso também pertence a nós como 
pais, como vereadores, como formadores de opiniões e muitas vezes o que acontece, é 
que essas informações, elas chegam até nós e muitas vezes elas não chegam até a Secre-
taria de Educação, então eles procuram muitas vezes o vereador para fazer as articulação, 
mas eu vejo de uma outra forma, que eu acredito que não aconteceu nada lá, única coisa 
que a gente deve prevenir para que não aconteça, e como nós queremos primar por uma 
qualidade de ensino, nós devemos trabalhar que nós tenhamos uma profissional lá 40 horas, 
essa é a minha visão que eu tenho, tudo bem se agora não dá, vai ter que dar futuramente, 
mas eu acho que tem que ser dessa forma, tem que ter uma pessoa com conhecimento e 
com responsabilidade e conhecimento da docência lá, para ter essas 40 horas, para saber 
conduzir o futuro das nossas crianças. Mas uma das coisas que me chama muita aten-
ção, que eu tenho ficado sabendo dos pais, foi a questão da semana da pátria, que no 
primeiro dia, não foi nem cantado o hino lá na escola EMEI, na parte da manhã, uma recla-
mação que os pais trouxeram para nós, porque eu me lembro de tantos outros anos atrás, 
não é questão de administração, mas eu acho assim é uma questão de gestão de adminis-
tração da creche, que eu vejo um tempo atrás, que até as crianças do berçário participa-
vam da semana da pátria, ao menos para segurar uma bandeirinha, ao menos para elas 
cantarem o hino, para saber em que não entendem nada mas ao menos o patriotismo já 
desde a infância, as crianças do berçário eu lembro que, uma apresentação, os professores 
deram uma bandeirinha para ele segurar, então ali que começa então, eu recebi isso assim 
bem entristecido dessa forma, porquê, não sei o motivo até agora, ainda o porquê não 
aconteceu esse momento cívico de tão grande importância que é para as nossas crianças, 
indiferente do tamanho, de idade, mas é ali que a gente inicia. De repente ouve algo que 
não foi possível, mas eu sei que no dia seguinte aconteceu, foi retomado, só no primeiro dia. 
Mas é o dia primeiro de setembro que nós iniciamos aí as comemorações da nossa Pátria. 
Seria isso. Após as manifestações, foram lidas as comunicações da Presidências, onde o 
Presidente convocou todos os vereadores para a próxima sessão ordinária que se realizará 
no dia 26 de Setembro de 2022. Deu por encerrado os trabalhos, e, para constar lavrou-se 
a presente Ata. São Pedro do Butiá, RS, em 12 de Setembro de 2022. 

 


